

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 27 (273) —♦— 4 ИЮНЯ 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

## В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ ПАРОВСПАШКУ

Своевременно поднятые и датель Агеенко), им. Сталина (председатель Сидорович), им. Буденного (председатель Андрюхин), им. Ульянова (председатель Резанов), "Искра" (председатель Антонов), им. Молотова (Троицк, председатель Мозгунов) и другие.

Ранний пар—одно из важнейших агротехнических мероприятий, обеспечивающих закрепление влаги и питательных веществ в почве; ранний пар—могучее средство очищения полей от сорняков" (из передовой "Крестьянской газеты" от 18 мая 1938 г.).

Между тем в нашем районе подъем паров в явном прорыве. На 1 июня по району вспахано всего 3107 га или 12,9 процента к плану. Особенно позорно отстает Троицкая МТС, по колхозам которой выполнение составляет всего лишь 5,6 процентов. Руководители МТС и многих колхозов решили отдохнуть после сева и парами не занимаются.

Ни одной борозды еще не вспахали паров колхозы: "Индустрия" (председатель Судальцев), "Страна советов" (председатель Пирогов), "Красное знамя" (председатель Редковский), им. Ворошилова (председатель Добровольский), "Память Кирова" (председатель Слантьев), "Новый луч" (председатель Симаков), "Новая жизнь" (предсе-

## СВОДКА

Ярового сева по Ижморскому району на 1 июня 1938 г.

№ п.п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посевно всего в га	Процент к плану
1	И-Никлаевский	2490	102,3
2	Тундинский	755	101,2
3	Кольцовский	266	101,1
4	Вяземский	812	100,1
5	Левашовский	1007	99,8
6	Успенский	1769	99,6
7	Святославский	1821	99,3
8	Ижморский	1550	99,2
9	Постниковский	1917	97,7
10	Ломачевский	615	97,7
11	Островский	1879	97,5
12	п. Ижморский	713	97,0
13	Ольговский	1442	95,9
14	ЯЯ-Бориковский	1507	95,3
15	Симбирский	1409	95,3
16	Летяжский	1232	95,2
17	Бекетский	1396	93,5
18	Иверский	1225	92,6
19	Воскресенский	1209	92,3
20	Н-Славянский	2154	92,0
21	Троицкий	2499	90,8
22	Т-Реченский	878	90,4
23	Берикульский	1525	90,1
24	Б-Песчанский	1228	89,6
25	Красноярский	1109	86,0
26	Колыонский	1012	79,3
27	И-Орловский	729	67,9
ИТОГО по району		36148	94,0
В том числе:			
1	Ижморская МТС	11731	96,5
2	Троицкая МТС	9590	92,8
3	Т-Реченская МТС	8663	90,5
	Колхозы вне МТС	6164	96,3

Зав. РайЗО Тищенко.  
Статистик Харин.

## Будем голосовать за кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Якова Георгиевича Егорова

26 мая состоялся предвыборный митинг избирателей районного поселка Ижморки.

Трудящиеся пос. Ижморского с огромным воодушевлением встретили сообщение о даче согласия баллотироваться по нашему Анжеро-Судженскому избирательному округу тов. Я. Г. Егоровым, исполняющим обязанности председателя Новосибирского областного исполнительного комитета и о постановлении Анжеро-Судженской окружной избирательной комиссии, зарегистрировавшей товарища Егорова для баллотировки кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Трудящиеся пос. Ижморского обращаются с призывом ко всем избирателям района голосовать за кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР, верного сына нашей родины, непоколебимого большевика, орденоносца товарища Якова Георгиевича Егорова.

## Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР Новосибирской области зарегистрировали следующих кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выдвинутых на общих собраниях рабочих, служащих, колхозников

По Новосибирскому—Кагановичскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Марии Ивановны Таныгину, учительнице Асиновской средней школы.

По Беловскому избирательному округу зарегистрирована стахановка Новосибирской обувной фабрики Татьяна Тимофеевна Голубича.

По Новосибирскому - Дзержинскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Александра Филипповича Тамара, стахановца завода Сибмашстрой.

Окружная избирательная комиссия Черепановского избирательного округа зарегистрировала кандидатуру Афанасия Ивановича Рыбалова, мастера комбайноуборки Черепановского зерносовхоза.

По Анжеро-Судженскому избирательному округу зарегистрирована для баллотировки кандидатура Якова Георгиевича Егорова, исполняющего обязанность председателя Новосибирского облисполкома.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонида Антоновича Соснина, заместителя наркома тяжелой промышленности.

По Прокопьевскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Михаила Васильевича Кузьмина, главного инженера прокопьевской шахты 3—3 бис.

По Кемеровскому сельскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Михаила Яковлевича Сырчина, забойщика-стахановца кемеровской шахты "Центральная".

Окружная избирательная комиссия Томского-Кривошеинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом

Степановской МТС, Татарского района;

По Горно-Шорскому избирательному округу № 383—Кущаков Афанасий Ефремович, секретарь Горно-Шорского райкома комсомола;

По Колпашевскому избирательному округу № 375—Шарапов Василий Андреевич, секретарь Нарымского Окружкома ВКП(б);

По Мариинскому избирательному округу № 374—Сироткин Александр Савельевич, начальник управления пограничных и внутренних войск НКВД Новосибирской области;

По Новосибирскому-Болотинскому избирательному округу № 365—Колбасовский Иван Георгиевич, летчик РККА;

По Томскому сельскому избирательному округу № 370—Озерова Ульяна Федоровна, колхозница-стахановка колхоза "Красный пахарь", Шегарского района;

По Стальному избирательному округу № 381—Кузнецков Леонид Яковлевич, столяр маркетовского цеха № 2 Кузнецкого металлургического завода им. Сталина;

По Ленинско-Кузнецкому избирательному округу № 379—Мальцев Иван Александрович, начальник управления НКВД Новосибирской области;

По Томскому городскому избирательному округу № 369—Зеленский Александр Иванович, исполняющий обязанности председателя Томского горсовета;

По Венгеровскому избирательному округу № 385—Чеботок Кузьма Петрович, колхозник, инспектор по качеству колхоза им Ильича, Чановского района.



## День выборов встретим новыми победами

Заслушав и обсудив письмо стахановцев и ударников металлургического завода им. Сталина мы, стахановцы, ударники, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Романовского лесоучастка, Китатского Леспромхоза, горячо приветствуем призыв металлургов и берем обязательство притти ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР с новыми производственными победами.

Развернем социалистическое соревнование, устроим ряды стахановцев и ударников и к 26 июня выполним производственную программу по заготовке на 150 процентов, по вывозке и подвозке на 100 процентов.

В день выборов тесно сплоченными рядами вокруг родной большевистской партии и любимого товарища Сталина придем к избирательным урнам и будем голосовать за лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, преданных делу партии Ленина—Сталина.

# ЯКОВ ГЕОРГИЕВИЧ ЕГОРОВ

Исполняющий обязанности председателя Новосибирского облисполкома

После Февральской революции буржуазное временное правительство, в интересах российских и англо-французских капиталистов, всячески пыталось удержать в своих руках армию. Во что бы то ни стало хотелось министрам-капиталистам, эсерам и меньшевикам продолжать войну "до победного конца", уничтожить еще миллионы рабочих и крестьян для наживы капиталистов. Но врагам народа не удалось одурманить солдатские массы. Под руководством партии Ленина-Сталина, рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели, быстро поняли свои классовые интересы. Военная организация большевистской партии развернула огромную работу в армии. Уже к концу апреля половина Петроградского гарнизона находилась под большевистским влиянием.

Большевики-солдаты были истинными вожаками масс, которым верили и за которыми шли. Одним из таких организаторов солдатских масс в армии был Яков Георгиевич Егоров, солдат-большевик Петроградского гарнизона.

Яков Георгиевич родился в 1892 году в крестьянской семье в Новгородской губернии. С десятилетнего возраста начал Яков Георгиевич батрачить у помещиков за 10—15 копеек в день. В 1902 году отец увез его в Петербург и вплоть до 1914 года Яков Георгиевич работал в экипажно-автомобильных мастерских, — сначала учеником, а потом сборщиком.

Уже в 1912 году Яков Георгиевич начал революционную работу. Он распространял большевистскую "Правду", организовал вместе с товарищами кружок "правдистов", вел большевистскую агитацию среди рабочих.

За участие в первомайской демонстрации Яков Георгиевич был арестован и просидел в одиночке два с половиной месяца.

В 1914 году тов. Егоров был призван в армию, но первоначально прослужил всего два месяца и был по болезни освобожден "на поправку". За короткое время военной службы он установил связь с солдатами и систематически направлял в эту часть большевистские прокламации и обращения. Одновременно он вел агитацию на автомобильном заводе, а потом в других мастерских Петрограда.

В конце 1915 года Яков Георгиевич был снова призван в армию и служил в Петергофе. Из полка за самовольные отлучки и агитацию Яков Георгиевич был переведен в команду поднадзорных и отдан под суд. Из команды поднадзорных он бежал в 1916 году в Петроград.

Здесь, в Петрограде, застает его Февральская революция, в которой он принимает самое активное участие.



Во время выборов в Петроградский совет он выступает в защиту кандидатур партии большевиков.

После Февральской революции т. Егоров снова в своем 3-м пехотном полку в Петергофе. Здесь, в Петергофе, в марте 1917 года он вступает в ряды партии большевиков.

Как член партии большевиков, проявивший себя на массовой работе, тов. Егоров последовательно избирался членом полкового комитета, членом Петергофского и Петроградского городского советов, был членом бюро военной организации при Петергофском комитете партии большевиков.

За участие в июльской демонстрации в 1917 году тов. Егоров Временным правительством (по делу 3-го запасного пехотного полка) был арестован. С 18 июля по 15 сентября сидел сначала в первом комендантском управлении, а потом был переведен в тюрьму "Кресты".

По выходе из тюрьмы он работал в военной организации при ЦК партии, по поручению партии выступал на митингах и собраниях в Петрограде и Петергофе. Своей политической работой тов. Егоров приобрел большой авторитет и еще до октябряских дней был избран комиссаром 3-й полк принимал участие в Октябрьской революции в Петергофе, преграждая путь юнкерским отрядам, которыешли на революционный Петроград. В должности комиссара полка тов Егоров остался и после Октябрьской революции, вплоть до полной ликвидации старой армии (июнь—июль 1918 года).

Весна 1918 года. Немцы грозят задушить революцию.

Немецкие войска берут Псков, создавая прямую угрозу революционному Петрограду. Яков Георгиевич, в качестве комиссара 3-го пехотного полка, на Псковском фронте, в районе Струги Белые—Тарошино ликвидирует изменническую попытку командира полка, левого эсера, пытающегося открыть фронт немцам.

После ликвидации Петроградского гарнизона старой армии, тов. Егоров по мобилизации ЦК партии был направлен в гор. Оршу на ликвидацию лево-эсеровского восстания.

В 1921 г. Яков Георгиевич, как делегат 10 съезда партии, участвовал в ликвидации Кронштадтского мятежа.

За боевое отличие в этой операции тов. Егоров был награжден орденом Красного Знамени.

Начиная с 1918 года по 1934 год тов. Егоров находился на руководящей партийной и советской работе:

## О работе агитаторов в Воскресенке

Агитаторы т. т. Григорьев Д. Е. и Осипов Ф. А. (Воскресенский сельсовет) хорошо поставили работу в своих десятидворках. К занятиям они готовятся и интересно проводят их, поэтому посещаемость избирателей на десятидворках т.т. Григорьева и Осипова всегда хорошая.

Но в остальных десятидворках Воскресенского сельсовета плохо идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Занятия по изучению Положения и Конституции почти совсем не проводятся, хотя и выделены агитаторы. Зав. школой тов. Савельева

председателем укома партии в гор. Горках, председателем укома партии в гор. Клинцах, Гомельской губернии, председателем Семипалатинского и Ярославского губисполкомов, секретарем Семипалатинского и Ярославского губкомов ВКП(б), секретарем Восточно-Сибирского крайкома ВКП(б), председателем КрайКК-РКИ в г. Алма-Ата. Он был членом двух созывов ЦК ВКП(б), неоднократно избирался членом ВЦИК РСФСР и членом ЦИК Союза 3-го созыва.

С 1934 года по 1938 год тов. Егоров был на руководящей профсоюзной работе — председателем ЦК Союза по добыче золота и платины. С февраля 1938 года Яков Георгиевич работает и. о. председателя Новосибирского облисполкома.

Всегда и везде тов. Егоров был беззаветно преданным партии большевиком, бойцом за дело коммунизма. Он беспрощадно боролся с врагами народа, троцкистско-бухаринскими и иными наймитами капиталистов.

Закаленного в революционных боях большевика, горячего патриота нашей социалистической родины, Якова Георгиевича Егорова рабочие, инженерно-технические работники и служащие Анжерской центральной электрической станции, шахты 5—7 имени Кирова, шахты 1—6 треста Анжероуголь, колхозники колхоза "Киро-вец" и другие предприятия и колхозы Анжеро-Судженского избирательного округа выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу.

Нет сомнения, что избиратели будут единодушно голосовать за Якова Георгиевича, проверенного борца большевика, пламенного строителя коммунизма.

Да здравствует наша великая, непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов, организатор побед Октября, великий, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

## Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Новосибирским облвыставкомом утверждены кандидатами с экспонатами от нашего района на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку:

1. **Богуно** Михаил Карапович, звеневод ефремовского звена колхоза им. 12-го декабря, Постниковского сельсовета, получивший урожай пшеницы 45 центнеров с гектара;

2. **Борисов** Гавриил Федорович, звеневод ефремовского звена колхоза им. 12-го декабря, Постниковского сельсовета, получивший урожай пшеницы 35 центнеров с гектара;

3. **Фадеева** Прасковья Петровна, зав. хатой-лабораторией колхоза им. Молотова, Троицкого сельсовета, с показателями работы хаты-лаборатории;

4. Колхоз "Труженик", с. Ижморского сельсовета, получивший урожай ячменя с гектара 27,79 центнера;

5. Колхоз "Серп и молот", Святославского сельсовета, с показателями по овцеводческой ферме.

Почетная часть быть кандидатами на Всесоюзной сельхозвыставке, которая намечается быть открытой в этом 1938 году в городе Москве. Готовясь к выставке, надо еще больше крепить завоеванные победы и на выставку явиться с новыми успехами на всех участках колхозного строительства.

**Осташенко.**

## Агитатор-массовик активно ведет работу

Агитатор Ломачевского сельсовета тов. Головырин хорошо ведет работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Занятия по изучению положения и Конституции проводятся при 100-процентной явке избирателей его десятидворки. Головырин умеет организовать вокруг себя массу живой, увлекательной беседой, к нему на занятия приходят рабочие и колхозники из других десятидворок. После занятий тов. Головырин организует слушателям культурный отдых, проводит читки и т. д.

**Королев.**

## Семизоров не занимается со своей десятидворкой

Агитатор Симбирского сельсовета, учитель Семизоров по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР не провел ни одного занятия в прикрепленной к нему десятидворке. Ни разу не было в бригадах, общественно-массовой работы среди населения не ведет.

Такое отношение Семизорова к важнейшей политической задаче агитатора не допустимо.

**П. И. К.**

# НА ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОМ РАЙОННОМ ПАРТСОБРАНИИ

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ РАЙКОМА ВКП(б)

Тов. Банников (директор средней школы)

— Вопросами народного образования в районе райком партии мало занимался, а недостатков в этом деле много.

Воспитательная работа в школе поставлена плохо. Среди учащихся наблюдаются случаи курения, пьянства, хулиганские выходки. Безусловно, учителя и я, как директор, виноваты в этом, но также виноваты и родители, не обращавшие внимания на воспитание своих детей, виновато в известной мере и руководство района, особенно Районно, недостаточно осуществляющее руководство. Это приводит к неудовлетворительным результатам учебного года. Отдельные учащиеся имеют плохие отметки. Как например, сын товарища Иванова пользуется со стороны родителей чрезвычайно поощрительной самостоятельностью в своем поведении, в результате учится плохо и поэтому есть опасность, что он останется на второй год. Родители проходят мимо этих фактов, не способствуют наклонностям лучше учиться

Тов. Жестовский (представитель обкома ВКП(б))

В своем выступлении на районном отчетно-выборном партсобрании представитель Обкома ВКП(б) тов. Жестовский подробно рассказал о международном положении и о достижениях и мощи Советского Союза.

— Наши новые достижения, — говорит тов. Жестовский, — еще больше вызывают злобу и ненависть фашистов к Советскому Союзу и сейчас, как никогда, готовятся к войне, видя в ней единственный выход из кризиса. Но ища выхода из создавшегося положения в войне, фашизм найдет в ней смерть для себя.

Далее тов. Жестовский остановился на недостатках районной партийной организации, подчеркнув основной недостаток — это то, что партийную учебу в нашем районе оставили на заднем плане. Он говорил о том, что коммунисты, не овладевающие боль-

шевизмом, плохо ведут и производственную работу, например, тт. Сорокин, Сидорович, Логунов и Мальков.

Товарищ Жестовский обратил внимание районной партийной организации на проведение действенной борьбы по ликвидации последствий вредительства и на ликвидацию отставания района по выполнению хозяйственно-политических задач.

Тов. Мальков (РПС)

— Райком партии неудовлетворительно руководил партийной работой. Работа с коммунистами-одиночками не проводилась, руководство низовыми партийными организациями также не осуществлялось в достаточной степени.

Надо правильно организовать работу инструкторов Райкома, освободить инструкторов от хозяйственных кампаний и переключить их на работу по оживлению партийной работы в первичных партийных организациях.

Тов. Паймуратов (пропагандист РК ВКП(б))

— Я работаю штатным пропагандистом райкома, и, казалось бы, что я должен всю свою работу поставить на ор-

ганизацию партийной учебы. Однако, это не так. Меня райком ВКП(б) использует только на хозяйственной работе. В

результате я во время проведения сева не провел ни одного занятия, бюро райкома послало меня уполномоченным по посевной.

Партийный кабинет устроился от проведения партийной учебы. В течение трех месяцев не проведено ни одного семинара с пропагандистами.

Тов. Волегжанин (РК ВЛКСМ)

— Рост партийной организации в нашем районе неудовлетворительный потому, что первичные организации этим вопросом не занимаются. Райком ВЛКСМ дал много рекомендаций комсомольцам для вступления в партию, но дела о приеме в ВКП(б) задерживают первичные организации. Некоторые члены партии боятся давать рекомендации, боятся „как бы чего не получилось“.

Райком партии недостаточно обращает внимание на работу комсомольской организации, а партогри на местах, исходя из этого, также мало

интересуются комсомольской работой.

Тов. Дубровский (инструктор РК ВКП(б))

— Рост парторганизации должен проходить за счет лучших, проверенных людей: комсомольцев, сочувствующих, стахановцев. Но мы не организовали учебу этих лучших людей и не подготовили их для вступления в ряды партии. В моем кружке есть 18 человек сочувствующих и комсомольцев, но я не выделил из них лучших и не подготовил ни одного человека к вступлению в партию. В этом моя вина.

Тов. Мазурова (парторг обкома ВКП(б))

— Партийной учебой райком партии занимался мало. Партийные школы укомплектованы плохо, отдельные коммунисты на занятия не являются, например, тов. Добрынин из Беркуля и др., в результате занятия в школах часто срываются.

Пропагандистами райком не руководят, не помогают и парткабинет, а отсюда и плохая подготовка пропагандистов к занятиям.

Я предлагаю новому соста-

ву райкома ВКП(б) перестроить работу по партпросвещению с таким расчетом, чтобы каждый член партии, кандидат и сочувствующий были охвачены партийной учебой.

Тов. Мурашов (зам. директора по политчасти Ижморской МТС)

— Райком ВКП(б) не занимается вопросом партпросвещения, поэтому многие коммунисты нигде не учатся, в том числе и я, и отстают от политической жизни страны. А результат этого — слабо ликвидируются последствия вредительства в районе.

Работа инструкторов райкома ничем не отличается от работы инструкторов райисполкома. Выезжая в первичные парторганизации, они занимаются исключительно хозяйственными вопросами, а не партийной работой и не помогают партограмм организовать и проводить партийную работу в первичных парторганизациях.

Райком партии должен решительно покончить с этими недостатками, нельзя допускать отрыва партработы, подмены хозяйственными делами.

Тов. Морозова (председатель сельсовета)

— Работы с кандидатами партии — одиночками райком ВКП(б) никакой не ведет. У нас в селе есть кандидат партии тов. Гнездилов, кандидатский стаж которого насчитывает уже 7 лет. Этот товарищ не готовится для перевода в действительные члены ВКП(б) и не только нигде не учится, но и на собрания не ходит. Не участвует и в общественной жизни колхоза, никаких ему заданий никто не дает и не проверяет как он работает, предоставляет самому себе. Он член правления, но на заседаниях правления никогда не бывает, он не занимает авангардной роли в колхозе и по политическому уровню отстает от рядовых колхозников.

Райкому партии необходимо регулярно вести работу с коммунистами-одиночками, выращивать и помогать в их работе.



На пятой районной партийной конференции Дзержинского района (г. Новосибирска).  
НА СНИМКЕ: (Справа) в зале конференции. (Слева) выступление тов Степанова А. А. (территориальная парторганизация Каменского сельсовета, Новосибирской области).

Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).

## ЗА ТОЧНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ НАЛОГОВОГО ЗАКОНА

Налоговая работа является чрезвычайно ответственным политическим участком, требующим строжайшего соблюдения революционной законности.

Разоблаченные враги народа на этом, наиболее остром участке творили свое гнусное дело. Вредительские действия были направлены к тому, чтобы путем произвола, лишения населения установленных законом льгот, недоброжеланием единоличных хозяйств и переобложением колхозников вызвать недовольство трудящихся.

Учет объектов в прошлом году в районе, был проведен не удовлетворительно. Ряд хозяйств совершенно не учли, в число хозяйств рабочих и

служащих, пользующихся льготами, включались и такие хозяйства, которые не имели на это права. В результате по поселку Ижморка в 1937 году не обложены сельхозналогом такие хозяйства, как хозяйство Поточина Петра, Апетова и других, имеющих лошадей и получающих от них большие доходы. Так же не обложены были хозяйства рабочих и служащих, явно нарушающих устав сельхозартели, имеющих по две коровы.

В ряде сельсоветов были допущены грубейшие политические извращения, заключающиеся в том, что инспектора по налогам и председатели сельсоветов по многим единоличным хозяйствам не проводили учета неземледель-

ческих и рыночных доходов, не проводили установленного опроса единоличных хозяйств. В результате чего был допущен значительный недочет неземледельческих и рыночных доходов у единоличников, в то же время многим хозяйствам, особенно хозяйствам колхозников не были предоставлены установленные законом льготы по нетрудоспособности и престарелости, облагались инвалиды (с. Симбирка и Красный яр).

Для того, чтобы в 1938 году полностью ликвидировать последствия вредительства на этом участке, нужно немедленно, в момент учета объектов обложения мобилизовать всю общественность на эту работу с таким расчетом, чтобы были учтены все хозяйства, а это обязывает председателей сельсоветов привести в надлежащий порядок походы хозяйственные книги, внести в

них, произошедшие за год, (с 1-VI 1937 г. по 1-VI-1938 г.) изменения в составе семей и имущественном положении.

Это обязывает аппарат Райфо и в первую очередь инспекторов по налогам, агентов и председателей сельсоветов до 15 июня с. г. в соответствии с постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года произвести точный учет хозяйств, особенно хозяйств единоличников, в том числе рабочих и служащих, имеющих лошадей и другой скот, сверх предусмотренного уставом сельхозартели, учесть их доходы, доходы кустарей (пимокотов, сапожников, столяров и т. д.), связанных с сельским хозяйством.

Наряду с выявлением учета объектов обложения надо принять все меры к ликвидации недочетов по денежным

платежам за прошедшие годы, чтобы к моменту начисления сельхозналога ни одного рубля недоимок по району не осталось. В этой работе большую роль должны сыграть новые финансовые работники — налоговые агенты, а председатели сельсоветов обязаны оказать им практическую помощь и считать себя ответственными за мобилизацию средств.

Вся общественность, партийно-комсомольские организации, сельсоветы, финансовый актив и другие организации должны оказать всецелое содействие в проведении точного учета объектов обложения, тем самым обеспечить правильное проведение налоговой политики и ликвидацию последствий вредительства на этом участке.

Седов.

# ДЖАМБУЛ

(К 75-летию творческой деятельности)

Как и у многих людей его поколения, жизнь казахского народного певца Джамбула разделилась на два неравных, резко отличных друг от друга отрезка: до и после великой Октябрьской социалистической революции. Великий Октябрь вернул ему, семидесятилетнему старику, молодость, вернул голос и песенный дар. Джамбул вспоминает:

„Когда я, как снег Алату, стал сед, Узнал я счастливое слово „Совет“—

Пришла в моей жизни вторая весна, Прекрасна, свежа и ясна“.

Джамбул начал слагать свои замечательные песни задолго до революции. Верхом на жалкой кляче он ездил из аула в аул и под звон дромбры пел свою порабощенную народе, о поруганной, придавленной тяжким сапогом царского самодержавия родине. Это были грустные песни:

„Песни рождались в аулах степных, Песни истерзанной рабством страны, Песни в столетьях ползли, как пески, Песни печали, нужды и тоски...“.

Великая социалистическая революция резко изменила тематику песен Джамбула. Замечательный поэт и гражданин, в 80 лет одним из первых вступивший в колхоз, он вместе со всем советским народом поет славу нашей родине, он славит наших великих вождей—Ленина и Сталина.

Приехав в 1936 г. в Москву, Джамбул пришел в мавзолей Ленина. И, выражая чувства многих тысяч ранее угнетенных людей, он сложил песню о Ленине.

„Мудрейший! Ты думал о каждом из нас, Мудрейший! Ты нас от шакалов спас,

## По району

### Растут сбережения трудящихся

Троицкая сберегательная касса, в результате разъяснительно-массовой работы среди населения добилась хороших результатов по вовлечению вкладчиков. Нужно было вовлечь вклад-

**Кузнецова, Ильин И. П.**

### Накие кинокартини будут показаны в июне

#### По колхозам — кинопередвижки

- „Юность Максима“.
- „Возвращение Максима“.
- „Дубровский“.
- „Из под сводов мечети“.
- „Ай-Гуль“.

### Картофель — в госзакуп

Колхозники колхоза „Победитель“, „2-я пятилетка“, „Знамя ударника“, „Кузнецкстрой“ и „1-я август“ продают в госзакуп 38 тонн кар-

тофеля по 110 рублей за тонну. Просят всех колхозников Ижморского района последовать их примеру.

**Трушин.**

## На фронтах в Испании

На восточном (арAGONском) фронте в районе Сорта (севернее Трэмпа) республиканские войска заняли ряд новых позиций.

В секторе Леванта на всех участках идут ожесточенные сражения. В результате блестящей контратаки республиканские войска вновь заняли Бораль-Бланко и Альдеуэла (южнее Лерида), захватив пленных и военное снаряжение.

Ценой тяжелых потерь мы

тежникам удалось несколько продвинуться в направлении к Вальбена (к юговостоку от Теруэля). В этом районе бои продолжаются. На других фронтах без перемен.

30 мая две эскадрильи самолетов мятежников—одна в составе пяти самолетов, другая в составе трех самолетов—бомбардировали порт Валенсию. Одна бомба попала во французский танкер „Эль Джем“. На пароходе возник пожар.

(ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На восточном участке Лунхайской железной дороги, в районе севернее Кайфына и Ланьфына (Северный Китай), китайские войска успешно развивают операции. В результате ряда контратак китайские войска окружили около 10 тысяч японских войск 14-й дивизии.

У Джамбула подлинно всенародная слава. Его песни знают и любят все народы СССР. Его популярность — одно из замечательных проявлений сталинской дружбы народов. За свои вдохновенные песни он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Мы любим Джамбула за то, что это подлинный поэт с острым глазом, с горячим сердцем, с настоящим песенным талантом. Мы ценим в Джамбуле народного певца, в чьих произведениях — „молодость, сила и слава побед за двадцать советских лет“. Мы ценим народность его песен. Мы любим его за то, что он вдохновенно поет славу нашему вождю товарищу Сталину.—

„Чье слово, как гром, над вселеной гудит,  
Чье слово, как ветер, по свету летит,  
Чье слово, как солнце, встает над землей,  
Народы ведя за собой“.

**С. Шефтель.**

### Бездушное, издевательское отношение

Возмутительное издевательство со стороны правления колхоза „Красный трудовик“, Берикульского сельсовета, над семьей колхозника Семкина Д.

Жена Семкина не раз просила лошадь для поездки с больным ребенком в больницу, но правление ей не дало, а когда умер ребенок, то сельсовет долго не выдавал похоронное свидетельство, требуя справку врача о болезни ребенка.

Выработанные трудодни семьи Семкина до сих пор не занесены в трудовые книжки.

В довершение всего распространен слух о том, что Семкины исключены из колхоза, как враги колхозного строя. На самом же деле врагами Семкины никогда не были и их никто из колхоза не исключал.

**С.**

## Преступные дела Силантьева Т.

Крепко и правильно критикует еженедельник колхоза „Память Кирова“, Колыонского сельсовета, бригадира Силантьева Т. Ни одного номера не выпущено, где бы Силантьев не был помешан. Да и есть за что критиковаться.

В его бригаде осталось на полосе в снопах 0,25 га льна, а с 0,75 га лен хоть и увезен с полосы, зато разбросан где попало по логам. Скот в бригаде Силантьева стоял без корма, лошади доведены почти до истощения, а 2 гектара овса урожая 1937 года, оставшегося не скатым, сгорело от палов. Также сгорел, находящийся под сараем, на молоченный овес. Жнейка, оставленная с прошлого года в поле без присмотра, выведена

из строя. Из 15 телег осталась только одна.

В довершение всего Силантьев распорядился в своей бригаде сеять семенной овес по небороненной почве, и не закончив сев, 31 мая стал пахать свой огород.

Обо всем этом помешалось в стенной газете, но Силантьев это не исправляет. Он как только увидит в стенике заметки о себе, начинает ругаться и грозить редколлегии, грозит он также и тем, кто выступает против него на собраниях.

Правление же колхоза и председатель сельсовета тов. Усатов способствуют Силантьеву в его антиколхозных действиях тем, что не обращают внимания на сигналы колхозников и стенигазеты.

## Запутал учет трудодней

Бригадир колхоза „Память Ленина“, Б-Песчанского сельсовета, Лоскутникова И. Н. не ввел правильного учета трудодней, запутал запись в трудовых книжках колхозников.

Вспашку полос замерял не правильно. Председатель кол-

**Тайгинский.**

**Вр. и. о. редактора МЕДВЕДЕВ**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления президиума РИКа от 16-II-1938 г. о местных налогах и сборах организаций, учреждений и предприятий, расположенных на территории Ижморского района, обязаны представить в райФО в 3-х дневный срок со дня выхода настоящего номера газеты для начисления налога со строений следующие сведения:

1. Сумма балансовой стоимости торгово-промышленных, киторских и складских помещений, отдельно открытых и закрытых.

2. Размеры площадей в квадратных метрах, занятых под постройками, огородами, дворами и сельскохозяйственными угодьями в отдельности. Не представившие указанных сведений к установленному сроку будут подвергнуты штрафу до 100 рублей.

РАЙФО.